
 
 
 
 
 
 

 

〇第１日目の研究授業の参観では、授業づくりの工夫について、多くの先生方と経験をも 

 とにした深い協議ができて有難かったです。多くの素晴らしい取組を知ることができた 

 ので、本校にも取り入れ、さらなる道徳教育の充実につなげていきたいと思います。 

〇研究授業では、児童の実態をもとにした導入の工夫、児童の考えをより深める問い返し 

 の発問、板書の工夫、振り返りの仕方、授業の構成の仕方等、とても勉強になりました。 

〇久しぶりに他校の先生の授業を参観することができて、とても勉強になりました。タブ 

 レット端末や道徳ノートの活用の仕方等、まだ取り入れたことのない方法を見させてい 

 ただき新しい発見があり、楽しく参観させていただきました。校内に広めて、自校の道 

 徳科の授業改善に生かします。 

〇研究授業では、彩の国の道徳「未来に生きる」の活用がされており、本校でも教材吟味 

 を行い、授業実践をしていきたいと思いました。 

〇授業を参観させていただき、同じ教材で授業をするとしたら、自分ならどう発問するか、 

 どのように教材を提示するか等について考えることができて勉強になりました。また、 

 それを同じグループの先生同士で共有できたことで、様々な可能性についても考えるこ 

 とができました。 

〇第１日目の研究授業では、発問や児童同士の話合い活動、板書の工夫等、すぐに実践で 

 きそうな提案で、協議会でも活発に意見交換ができました。第２日目の合同研修会では、 

 学校生活全般において「規律ある態度」を身に付けるために、他校の様々な取組や工夫 

 を聞くことができ、とても参考になりました。 

〇グループ協議で、他校の道徳教育の取組を知ることができ、大変参考になりました。小 

 グループの協議だったので、話合いがしやすく、意見交換や情報共有が積極的にできま  

 した。 

〇「道徳教育は、全ての教科に関係していて、逆に関係していないものはない。」という言 

 葉に改めて大切な教科だと感じました。 

〇子供たちから教えられることがあり、共に学ぶ気持ちを忘れずに、今後も教壇に立ちた 

 いと思いました。 

〇二日間を通して、道徳教育推進教師として、自校の道徳教育をどのように推進していく 

 か深く学び、考えをもつことができました。全ての教育活動が、様々な道徳的価値と関 

 わっていることを意識して取り組んでいきたいと思います。 

〇道徳教育推進教師として、自分には何ができるのか、どのように動くべきなのか、日頃 

 悩んでいたことを取り上げていただけたことで、少し心が軽くなったような気がします。 

 できることから始めていきたいと思います。 

 令和５年度 東部地区道徳教育研究協議会   令和５年１０月 ４日（水） 

                       令和５年１１月１５日（水） 

参会者感想のまとめ 


